

市中医院与省千佛山医院全面合作启动,方便患者就医 “家门口”就能找省名医看病

本报12月7日讯(记者 樊伟宏 通讯员 李文艳) 12月3日,淄博市中医医院与山东省千佛山医院全面合作仪式正式启动。

市中医院院长梁鸣来表示,医院在过去的发展中得到了省千佛山医院的大力支持和帮助,这次全面合作对医院来说是一个难得的发展机遇,中医院将认真学习千佛山医院的管理经验,精湛的医学技术和优良的工作作风,打造淄博市中医医院的核心竞争力,努力实现“中医要领先,西医不落伍”,中医特色浓厚、专科特色突出的现代化中医院目标。千佛山医院副院长于振海就两院如何合作、合作内容、采取措施及市中医院的

发展定位提出建议,并表示在今后的标准化医院建设、重点学科建设及人才培养、科研研究方面给予全力支持。

淄博市卫计委主任张鲁辛则表示,希望中医院在省级名院的帮扶、指导、带动下,进一步提升医院的管理、医疗服务水平,更好满足广大人民群众医疗保健需求。随后,于振海和梁鸣来签订合作协议,于振海同张鲁辛为合作医院揭牌,两家医院全面合作项目正式启动。据了解,市中医院与省千佛山医院建立全面合作关系后,千佛山医院将在医院管理、科室发展、技术支持、人员培训等方面给予中医院技术支持,双方之间双向转诊



市中医院与省千佛山医院举行全面合作启动仪式。

上也更流畅,中医院疑难危重等转诊病人,千佛山医院优先收治,同时,千佛山医院专

家还将定期安排专家来中医院指导工作,为淄博的患者提供更加优质高效的医疗服务。

淄博口腔医院 严管麻醉精神药品

本报讯 12月4日,淄博口腔医院举办了医务人员麻醉药品、精神药品管理和应用知识培训,临床科室、药剂科工作人员参加了培训。

培训就《麻醉药品和精神药品管理条例》、《麻醉药品、第一类精神药品购用印鉴卡管理规定》及《医疗机构麻醉药品、第一类精神药品管理规定》等法律法规及业务知识进行了详细讲解,并进行了相关知识考试,合格率100%。通过本次培训,让临床医师更加规范的掌握和了解麻醉药品和精神药品的知识,为更好合理使用该类药品提供理论依据。

(通讯员 郭艳)

赛礼仪

12月4日,淄博市妇幼保健院护理部举办“护士职业礼仪风采大赛”。赛场上,白衣天使们精彩的礼仪展示,不时博得掌声阵阵。通过此次护理职业礼仪风采大赛,进一步提升护理人员职业形象,凝练了团队,为更好的为病人提供“安全、优质、满意”的临床服务,打造一支高素质、高水平的护理队伍奠定了坚实基础。

本报通讯员 田秀美 摄影报道



市中心医院获三项 自然科学基金立项

本报讯 近日,2014年度山东省自然科学基金中标项目公布,淄博市中心医院共获得3项资助,这是该院继去年获得国家自然科学基金青年基金后,在山东省自然科学基金立项上取得的新突破。

其中,微创脊柱外科李涛博士的“新型免疫分子TIPE2在强直性脊柱炎中的作用研究”获得面上项目20万元的资助。据了解,2014年市中心医院共组织申报山东省自然科学基金10项,中标率达到30%,不仅实现了中标率的新飞越,也远远超过省内其它同级医院的平均水平。

发挥中医疗法 护航儿童健康

本报12月7日讯(记者 樊伟宏 通讯员 门晓丽 孙艺萌) 为推广和传播中医绿色疗法知识,预防冬季小儿感冒和常见疾病的发生。5日,张店区中医院小儿推拿科组织专家开展传统中医儿童绿色疗法知识讲座,约70余名家长参加。

医生为家长讲解了滥用抗生素的危害、儿童常见病的绿色治疗方法以及小儿推拿保健知识。讲座期间,通过医生和家长们零距离接触现场示范的方式,将小儿推拿的基本手法及适应症进行讲解,解答了家长们的疑问。同时,医生强调,家长可在医生的指导下自行给孩子推拿,尽量让孩子们少吃药、少打针,以增强免疫力。

淄川双杨食药监 开展食品安全治理

本报12月7日讯(记者 樊伟宏 通讯员 刘帅) 近日,淄川区双杨镇食品药品监管所开展打击食品领域违法犯罪“百日行动”专项治理活动。

监管所集中对辖区内的镇政府驻地、农村大集、居民生活区周边的食品和餐饮的经营业户进行了监督和检查,对在检查中发现的问题及时下达了监督意见书并责令限期整改,促进了食品经营户合法守法经营,确保市场环境的安全和健康。



市第一医院眼科帮扶 沂源鲁村中心卫生院十年未间断

本报12月7日讯(记者 樊伟宏 通讯员 程方) 12月3日,市第一医院眼科帮扶沂源县鲁村中心卫生院十年纪念活动举行,自2004年6月该医院眼科与鲁村中心卫生院结成帮扶对象起,医院每周派专家来卫生院坐诊,十年来从未间断。

据了解,市一院眼科定期安排专家到鲁村中心卫生院主刀手术、带教医生、指导治疗,并为该卫生院捐赠了眼科显微镜、裂隙灯、检查床、手术床等价值十余万元医疗器械。十年间,行程近十万里,为1200余名眼疾患者重见光明。在十年纪念活动

中,市一院又为其捐赠了病床和治疗车,帮助改善外科病区住院环境。

沂源县副县长李玲在座谈中要求,鲁村中心卫生院要积极向专家学习先进的技术和优良的工作作风,全面提升医护人员的业务素质,提高医院整体医疗水平。市一院院长陈进国指出,市一院作为公立医院,有责任有义务用三级甲等医院的医疗资源来援助革命老区。在今后的帮扶工作中,将加大帮扶力度,下一步将在人才培养、学术交流及医院管理方面给予全方位的支持。

拿路边银杏叶泡茶 医生提醒小心引发过敏

本报12月7日讯(记者 樊伟宏 通讯员 徐海清) 近日,有市民采摘路边的银杏叶,准备将其洗净、晒干后泡茶喝,称这样对治疗心血管疾病有好处。对此,张店区中医院医生表示,采摘这样的银杏叶不可入药,市民用时需小心。据了解,银杏叶确实能治疗心脑血管疾病,但是,虽有诸多好处,却不能直接用路边采摘的银杏叶泡茶喝。首先,银杏叶除了含内酯和黄酮两大类有效成分外,还含有白果酸、氢氰酸等有毒成分。内酯、黄酮等活性成分很难溶于水,有毒的白果酸、氢氰酸等水溶性却较高。直接用银杏叶泡茶喝,喝的基本都是有

成分,可引起阵发性痉挛、神经麻痹、过敏等。再者,人们采摘银杏叶的银杏树多是行道树或园景树,绿化树木通常会喷洒农药。因此,人们采摘的可能都是被污染了的银杏叶。正规市场上出售的银杏叶都经过科学的加工,如脱毒、杀青等工序,使银杏叶的毒性降到最低,保证使用安全。建议需用者最好到专业中药店购买。

银杏叶并不是对所有人都益处。现代研究表明,银杏叶制剂常见的不良反应有出血、过敏、转氨酶升高等。如必须使用时,应遵照医嘱,根据个体情况及病情临时使用,而不宜长期、大量应用。

用小苏打水洗脸能祛痘美容?

医生:没依据,多用还会“灼伤”皮肤

最近有医院接诊到几例皮炎患者,皮肤起红斑,有的甚至红肿。“开始我感到奇怪,为什么脸部皮肤会出现如此的症状,患者自己也不能明确地说出致病原因,但经过仔细询问,我们发现患者一个共同的原因,就是近期都使用小苏打水洗脸或配置小苏打水涂抹进行祛痘。”医院皮肤科医生说。

青春痘、黑头、粉刺是

最常见的皮肤问题之一,不分年龄与性别,稍不留神痘痘就会爬上脸。为了对付难缠的痘痘,很多人都是煞费心思,任何坊间传闻的“小秘诀”都愿意一试究竟。其中,巧用小苏打水祛痘就是最近颇为热门的一个偏方。

盛传小苏打水去黑头的一个说法是:“黑头本身呈酸性,小苏打是碱性。酸碱中和之后,黑头溶解,一搓就出来了。”小苏打水法

痘是否真的安全有效呢?有网友自述使用小苏打水湿敷后,感觉鼻头肌肤显得光滑、毛孔变小、粉刺变少。

医生指出,这其实是一种错觉,可能是敷脸后,提高角质层保水度,出现水润有光泽和毛孔缩小的错觉,其实这就像敷面膜一样,刚开始会觉得肤况变好,但隔一两个小时后,皮肤就会逐渐恢复原本状态。目前,尚无医学依据表明小苏打水

能去黑头和粉刺。

小苏打水治疗皮肤问题不仅没有依据,多用还会“灼伤”皮肤。专家说,小苏打打成分为碳酸氢钠,水溶液呈弱碱性。而我们健康皮肤的pH值大约在5.0至5.6之间,呈微酸性。用碱性的小苏打溶液敷在皮肤上会破坏皮肤的天然屏障,皮肤更容易干燥敏感,某些敏感皮肤还容易刺痛红肿甚至引起感染。